

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО ГСИ

Профессорско-преподавательский состав института имеет постоянные контакты в научной и образовательной сферах с ведущими зарубежными вузами и исследовательскими центрами. Сотрудничество заключается в чтении лекций, проведении научных дискуссий, обмене лучшими научно-образовательными практиками, руководстве аспирантами, участии в работе международных конгрессов, конференций и семинаров.

Научно-практическая конференция в университете г. Барселоны, в которой принимала участие заведующая кафедрой теории и прагматики культуры проф. Кузнецова Т.Ф., имела продуктивные последствия для совершенствования информационных технологий в области методики преподавания социально-гуманитарных наук.

Проф. Кузнецова Т.Ф., будучи визитирующим профессором Иерусалимского университета, проводила совместные семинары и «круглые столы», посвященные современным проблемам философской и культурной антропологии.

Доцент кафедры «Права» Гирусов Ф.Э. участвовал в международном открытом семинаре при Постоянном представительстве РФ при Совете Европы в Страсбурге по вопросам защиты прав человека в структуре Совета Европы и Организации Объединенных Наций.

Постоянно преподаватели и сотрудники института участвуют в международных конференциях, проводимых в России и за рубежом. В 2014 – 2015 уч. г. они принимали участие в 18 международных конференциях и конгрессах разного уровня, выступали с докладами, работали в секциях.

В работе конференций, проводимых в ГСИ, принимают участие представители других государств, в частности из Академия МВД Республики Беларусь; кафедры географии Fachhochschule Zurich (Швейцария); международного благотворительного общества «Сохнут», Института иврита (Ульпан Акава) (г. Нетания, Израиль); Международного агентства по образовательному, научному и проектному менеджменту (г. Бремен, Германия); Департамента подготовки специалистов для рыночной экономики Международного общественного фонда им. Байбакова; Института Центральной и Восточной Европы (г. Люблин, Польша); Landesinstituts (Институт школ земли Бремен, г. Бремен, Германия); Schulverwaltung (Общеобразовательная школа с гуманитарным уклоном, г. Бремен, Германия); Bremer Universität (Бременского университета, г. Бремен, Германия);

Deutschen Hochschulinstitut DHI Bonn (Боннского Института Немецкого университета, г. Бонн, Германия); Countrywide Integrated Noncommunicable Diseases «CINDI» (Филиал ВОЗ по интегрированной профилактике неинфекционных заболеваний, г. Нови Сад, Сербия); Спортивной академии (г. Белград, Сербия); Средней машиностроительной школы (г. Нови Сад, Сербия); Факультета спорта и туризма (г. Нови Сад, Сербия).

Существенным для развития международных научных и образовательных контактов оказалось участие института в работе центра культурных инициатив Московской области, где готовился проект подготовки менеджеров (в частности, менеджеров культуры). Проект ориентирован на деятельность фонда культуры Германских земель совместно с международным благотворительным фондом им. Д.С.Лихачева.

Студенты ГСИ, проявившие отличные знания и участвующие в научной работе, награждаются дипломами, премиями, ценными подарками, льготными путевками на отдых, в частности, в Черногорию. Этот отдых осуществляется при содействии Балканского университета.

Профессорско-преподавательский состав института имеет постоянные контакты в научной и образовательной сферах с ведущими зарубежными исследовательскими учреждениями и центрами. В марте 2015 г. состоялась рабочая поездка группы сотрудников ГСИ в Германию (г. Бремен, г. Ганновер) для ознакомления с немецкой системой образования и проведения переговоров с представителями различных учебных заведений Германии по вопросам дальнейшего сотрудничества. Посетили среднюю общеобразовательную школу г. Бремена с гуманитарным уклоном: классическая музыка, театральное мастерство, живопись и спорт. В школе практикуется осуществление проектной деятельности, в частности, посвященной изучению культуры разных стран и народов; театральные постановки, в которых участвуют не только ученики, но и учителя, и даже директор школы; праздники, отчетные концерты, спортивные соревнования. С данным учебным заведением было заключено соглашение о сотрудничестве, в котором отражены конкретные перспективные формы совместной работы и, в частности, которое интересно в качестве места практики (или стажировки) для студентов ГСИ, обучающихся по психолого-педагогическому направлению и культурологии.

В процессе поездки был посещен Бременский Университет. Профессор Клаус Юрген Бонкост, директор института повышения

квалификации и ответственный за международные связи, создал условия для ознакомления группы с организацией учебного процесса и внеаудиторной деятельностью. Университет подписал с ГСИ соглашение о многостороннем сотрудничестве. Сотрудничество с Университетом интересно студенческому совету ГСИ, а также возможен обмен преподавателями и студентами, публикации статей в совместных сборниках, участие в конференциях и т.п.

Группа сотрудников ГСИ посетила Государственную предметную школу (аналог российских техникумов и колледжей). Учебное заведение выпускает специалистов по 11 направлениям, а также по индивидуальным программам для студентов с различными отклонениями в здоровье. Один из факультетов – Высшая школа социальной педагогики – осуществляет обучение по программе бакалавриата. В школе 1118 студентов и 120 преподавателей. Возраст обучающихся от 15 до 51 года. Со школой было заключено соглашение о сотрудничестве. Такие контакты интересны студентам ГСИ по психолого-педагогическому направлению, преподавателям и сотрудникам колледжа по вопросам организации учебного процесса и применения нетрадиционных форм обучения, также возможен обмен преподавателями и студентами, публикации статей в совместных сборниках, участие в конференциях и т.п.

В Ганновере члены группы посетили Академию экономики и менеджмента. Это частное заведение, которое занимается организацией стажировок для специалистов в сфере проектного менеджмента, а также оказывает содействие российским фирмам, желающим выйти на немецкий рынок, или немецким компаниям, имеющим намерение сотрудничать с российскими предприятиями. За время обучения (стажировки) студенты прослушивают курс лекций в самой Академии и посещают различные предприятия малого бизнеса с целью ознакомления с методами и особенностями производственной деятельности, чтобы в дальнейшем иметь возможность использовать полученные знания в своих организациях. По окончании обучения сдается итоговый экзамен в виде теста, при успешном прохождении которого обучающийся получает сертификат. Сроки стажировок могут составлять от 5 дней до нескольких месяцев. Можно проходить модульный курс обучения. Также возможно дистанционное обучение, при условии сдачи экзамена в Ганновере.

С Академией было заключено соглашение о сотрудничестве, совместной учебной и научной деятельности. Сотрудничество с Академией

интересно для студентов ГСИ, обучающихся по экономике и менеджменту (особенно очно-заочной формы обучения, которые уже работают по специальности или имеют свои фирмы), преподавателей, преподающих по указанным специальностям. Также возможна организация обучения на факультете дополнительного образования ГСИ с дистанционным обучением или дальнейшим продолжением обучения в Академии и выдачей двойного диплома (или диплома о переподготовке на ФДО ГСИ и сертификата о стажировке в Германии).

В июне 2015 г. заключено соглашение о сотрудничестве с Общественной организацией ЦИНДИ (CINDI) г.Бачки Ярак, Сербия. Соглашение заключено с целью углубления совместной деятельности в науке, образовании и других сферах деятельности. Все программы сотрудничества базируются на взаимных интересах. Сотрудничество может включать в себя следующие направления: планирование и осуществление образовательных программ в области академического и внеакадемического образования, переподготовки и повышения квалификации в Сербии и России; осуществление совместных научных и исследовательских проектов; подготовка и проведение совместных конференций; проведение совместных занятий; обмен учеными и преподавателями; организация стажировок для студентов и сотрудников; обмен публикациями; организация совместных культурных программ.

Ведущие специалисты кафедр педагогики и психологии; управления; теории и прагматики культуры, философии и истории; экономики и др. принимали участие в работе 18 международных научных конференций - выступали с докладами, участвовали в международных семинарах.

В дальнейшей работе основными направлениями международного сотрудничества института будут являться:

- установление рабочих контактов с зарубежными образовательными учреждениями;
- участие в международных образовательных программах;
- обучение и стажировки студентов института в зарубежных вузах;
- повышение квалификации и проведение стажировок профессорско-преподавательского состава института за рубежом.